

“抢救珍贵历史录像原带的意义,绝不亚于医生抢救人命。”2007年,南京盛博数字映像传播有限公司(下简称盛博公司)中标江苏省档案局的政府采购项目——为28万分钟历史录像原带修复,这曾经让公司上下激动不已。

然而,仅仅完成了不到四分之一的项目内容,合同就被江苏省档案局叫停。眼看着几个月的交涉毫无进展,盛博公司“斗胆”将江苏省档案局告上了法院,这场官司耗时三年多仍在继续。

据了解,政府部门因政府采购纠纷而当上被告,在江苏尚属首例。

□ 快报记者 马乐乐

江苏政府采购第一案:历史录像修复项目被叫停

中标企业状告江苏省档案局

历史录像修复停工,合作伙伴告上法庭

2007年3月,江苏省档案局委托江苏省省级行政机关政府采购中心对“28万分钟历史录像原带修复抢救项目”进行全国公开招标,按照合同确定的单价计算,这个项目价值百万。当年4月5日,盛博公司中标。

“这些录像带非常珍贵,不少是国宝级的,而且是绝版。”盛博公司总经理陈建生说,他对公司的中标并不感到意外,“一方面,公司在录像带修复方面的实力很强;另一方面,我们与江苏省档案局早有合作,他们清楚我们的水平。”

中标之后,盛博公司和江苏省档案局签订了合同。江苏省档案局随即即将馆藏的历史录像原带分批送到盛博公司,公司也马上开始了抢救修复工作。

谁曾想,第一批接近7万分钟的录像带修复完后,盛博公司突然面临“断粮”,江苏省档案局不提供录像带了。

“2007年7月3日,省档案局有关领导口头通知说项目暂缓,我问什么原因,对方没有说原因,也没有说什么时候恢复。我要求出具正式书面通知,也没有任何答复。”陈建生在自己的日记本上记录下这件事让他郁闷的事。此后,与省档案局的持续纠纷充满了他的日记本。

之后的几个月,盛博公司与

江苏省档案局不断交涉,不过省档案局没有继续“供货”的意思。这让盛博公司感觉“耗不起”。陈建生说,为了完成省档案局的这次招标任务,公司投入了大量的技术设备,配置了4条数字化加工线,从国外进口了20多万的零配件,所需要的数字化载体光盘已采购到位,配备了全部的技术力量和维修保障。另外,公司还放弃了多部电视专题片的拍摄订单和其他单位音像档案数字化的项目。

2007年10月,心灰意冷的陈建生作出了一个决定:诉诸法律。

法庭上,盛博公司提出了诉讼请求,要求省档案局继续履行合同,另外再赔偿盛博公司损失22万多元。

辩论焦点:政府采购行为VS承揽关系?

“我们有权解除合同。”省档案局代理人在法庭上提出了这样的观点。“双方的合同是一种承揽合同,根据合同法的规定,定做人可以随时解除承揽合同,这个解除权的行使无须附带任何条件,也无须取得对方的同意。盛博公司无权提出异议。”

省档案局还认为,在他们暂缓提供录像带期间,盛博公司应当正常承接其他业务,以充分利用设备,如果因为盛博公司自己的经营问题造成损失,与省档案局没有关系。

两家单位通过政府采购走到一起,签订了正式的《政府采购合同》,却被说成是“承揽关系”,盛博公司代理人觉得无法理解,“国家有《政府采购法》,里面对于政府采购行为有明确的法律条文,这个案子明显应当适用《政府采购法》啊。”

案件在法庭经过几次开庭,就进入了漫长的审理。由于案情特殊,法院的审理至今没有结论。2010年3月中旬,法院再次开庭审理此案。双方在庭上又有了新的辩论。

省档案局方面指出,盛博公司将动画片当成了历史录像带来修复。“在盛博公司已完成的数字化修复中,我们发现外国动画片和电视剧,我们签订的合同是历史原带修复,这明显不符合合同约定。”

盛博公司代理人反击说:“你们提供什么,我们就加工什么。动画片和电视剧都是你们省档案局提供的,我们当然就应当按照合同进行修复。再说了,时代久远的动画片和电视剧,谁说就不能是历史资料了?”

“这是江苏政府采购第一案”

而盛博公司也向法庭反映说,事实上省档案局仍然需要历史录像带的修复。他们从省档案局的网站上拷贝了去年年底一份招标公告,其中称“征集录像带修复保护技术方案和设

备供应商”。“换了个说法,但实质内容没有变。”陈建生说,“省档案局撕毁合同把我们踢开,但是我们的官司还没结束,他们就另外又找合作对象。”

不过,如今省档案局的网站上已经找不到这个招标公告,由于盛博公司并未将网页进行公证,因此拷贝下来的招标公告无法作为证据使用。“我们已经通过打听,确认了有6家企业投标,如果法院现在去调查,确认的确有这6家企业已经投标,那么就可以印证我们的说法。”

法庭采纳了盛博公司的申请,目前正在调查省档案局是否仍在为录像带修复而招标。这场官司,显然还得接着打下去。

昨天,当记者联系到江苏省档案局纪检组组长贲道红时,他再次解释说:“停止合同这件事,是我们内部的事情,不能对外透露原因,这涉及到国家的利益。”他还表示,省档案局不想在媒体上炒作这件事,“如果炒作只会损害省级机关的形象”。他最后表态说:“你要相信我们不会做违背国家法律规定,违背道德、良心的事。这件事既然已经走上了司法程序,那么就应当由司法机关来作出最后的裁决。”

“这是江苏政府采购第一案。”早在2007年,南京大学中国法律案例研究中心执行主任邱雪风教授就得知了盛博公司与省档案局之间的官司。昨天,得知这场官司还没有结束,她感到惊讶。

》城际快递

苏州百年“双生”广玉兰今天“搬家” 新家在寒山寺附近



这两棵枝繁叶茂的广玉兰树都是18米高,一人合抱粗,树冠半径都在8米左右。它们一直并排生长在苏州广济路与金门路的交叉路口,靠近石路商业街,树龄已逾百年,属二级保护范围。

不巧的是,根据设计方案,苏州轻轨2号线将在石路站设置双停车线,用于机车在此掉头,而广济路与金门路的交叉路口又正好是轨道2号线的必经之路。如此,这两棵百年老树就不得不“搬家”了。

苏州市绿化监察所的王佳云告诉记者,这次将古树迁移也是迫不得已,“轻轨工程的有关人士计算过,改线的费用要过亿元,而迁移走玉兰树只需要30多万。”

昨天下午,古树迁移的准备工作已经开始,如果天气好的话,今天就将正式挖掘。王佳云说,两棵广玉兰树的新址位于寒山寺附近的一块绿化带上,初步计划用5天的时间完成古树迁移。 见习记者 何洁 摄影报道

常州 将投入1.5亿 建高铁生态公园

快报讯(通讯员 包琳霞 记者 刘国庆)伴随着新北区北部新城和京沪高铁的快速推进,一座具有江南水乡特色的主题公园——高铁生态公园将于2012年与京沪高铁同步建成。这是记者昨日从常州新北区政府获得的消息。新北区将投入1.5亿元,打造京沪高铁沿途首个生态公园。

根据高铁生态公园的规划方案,东西长约3.5公里的高铁生态园位于沪宁高速公路和京沪高铁之间,西临龙江路,东接华山路,公园腹地就是鱼形设计的高铁站。公园占地1200多亩,以京沪高铁常州站场为中心区,重点建设东片的“在河之洲”和西片的“新城水韵”两大区域,其中水域面积达到150亩,绿化覆盖率约80%,整体设计突出江南水乡的秀美。

据悉,项目拆迁工作预计将于4月底结束,2012年与京沪高铁同步建成。

江 徐霞客国际旅游节 昨天开幕

快报讯(记者 金辰 陈超)昨日上午9点,来自海峡两岸的游客在刚刚揭幕的徐霞客铜像前,举行了公祭典礼。这是刚刚在江阴拉开序幕的第五届中国徐霞客国际旅游节暨中国徐霞客国际旅游文化电视周的内容之一,整个活动将持续到5月份。

据了解,此次活动主要包括四个主题系列,即第五届中国徐霞客国际旅游节开幕式、纪念徐霞客系列活动、中国徐霞客国际旅游文化电视周活动和江阴与昆明旅游推介活动。

历史上的昨天,游圣徐霞客就是从江阴的胜水桥畔出发,进而走遍中国的。值得一提的是,徐霞客于1638年踏进云南山水间,此后的一年零九个月,他以昆明为基地,三出三进,畅游云南,是游圣除了家乡以外生活时间最长的地方。此次第五届中国徐霞客国际旅游节的闭幕式将于5月3日在昆明举行。据了解,这种两地抱团合作推广旅游市场的做法在国内尚属首创。

《瘾君子无锡闹市区持刀劫持嫂子》追踪 涉嫌寻衅滋事罪 瘾君子已被批捕

快报讯(记者 陈超)3月3日上午无锡市中心城区永乐路上发生一起持刀劫持人质案件,一名黑衣男子因吸毒产生幻觉劫持了自家嫂子。快报在3月4日曾以整版篇幅报道此事。昨日,记者获悉,该男子已被检察机关以涉嫌寻衅滋事罪依法批准逮捕。

黑衣持刀男子胡某今年35岁,3月2日,胡某吸食冰毒后产生幻觉,怀疑有人要杀他全家,当晚,他在家大吵大闹至深夜,其年迈的父母吓得大哭。为此,胡某的嫂子把他带至朋友家。

3日早上,胡某幻觉越来越严重,称“家中人已被杀光”,拉着其嫂子外出“寻求保护”,行至永乐路某银行门口时,突然拔刀将其嫂子劫持。

因为事发地位于无锡市中心城区,且事发后引起大量人群围观和交通堵塞。检察机关认定其行为属于在公共场所闹事,造成公共场所秩序混乱,构成寻衅滋事罪。值得一提的是,虽然胡某属于吸毒致幻失去控制能力,但法律规定吸毒也应负刑事责任。

想致富 每月花1元订“农信通”

只要每月花上1元钱,定制“农信通”的短信产品,就可以得到农产品的价格、供求、技术、最新的惠农政策等,日前正式开通的综合性移动通信资讯平台——“农信通”在初创期就已经帮助很多农民走上致富之路。究竟升级后的“农信通”现在能为农民兄弟及涉农企业、组织等提供哪些致富信息和服务,新华社江苏分社新媒体业务部主任徐华向记者一一道来。

10种短信产品供农户选择

如果你是养鱼虾的,可以定制养殖业的短信;如果是种树大户,可以定制苗木频道的短信……徐华介绍,“农信通”现在提供的短信产品按农户的个性化需求细分为10个品种,满足不同农户的需要。如果要定制“农信通”,在中国移动营业厅,可以拿到一份宣传传单,如何操作,介绍得很详细。每类信息每个月只需要1元钱,每天定时会接到短信,内容包括你所需要了解的行业价格行情、供求信息、种养技术,最新的科研成果以及新的惠农政策等。

除了手机获取信息之外,如果平时有疑惑,还可以通过12582热线向专家请教,也可以通过手机短信、专家互动网站等渠道进行专家咨询和热线解答,这些方式都可以帮助农民和涉农企业解决生产生活中遇到的各类问题。

新华社江苏分社建立省、市、县、乡四级信息采集体系,对于一些服务性、针对性较强的信息建立数据库,通过移动基站提取农户所在地数据,对其进行分类、分区域、分层次管理,所以农户手机上收到的信息都是最有针对性和贴近性的。

“农信通”引来近亿元订单

“农信通”还为涉农企业、农村合作组织、农业投资者提供“市场版”手机报和电子商务平台等服务产品。“市场版”手机报根据江苏省内大宗农产品贸易情况,切实影响省内经济的农产品及农业生产物流通情况,关系到老百姓菜篮子问题的农产品种类进行市场定位,划分出有代表性的板块,包括水产版、畜禽版、蔬菜版、粮油版、流通版等,为不同产业的从业人员提供有效的信息。而电子商务平台则主要是协助经济组织或企业进行商务信息发布、供求信息发布、电话会议、生产经营涉及的进销存数据管理等工作。

有了电子商务平台,农民就不愁销路了,如“农信通”为南通如皋花木大世界量身定做了“如皋花木频道”,为经营户提供全国各地的花木需求信息,花木大世界也可以随时上传最新的花木供应信息并向全国“农信通”花木频道定制用户提供信息发布。据不完全统计,去年以来,如皋花木大世界通过“农信通”累计获取来自全国各地订单和需求信息近亿元,实际成交

5000多万元,帮助如皋花农增收近千万元。

13个地市都有信息采集员

“农信通”这一综合性移动通信资讯平台的背后有着新华社强大的多媒体数据库作为支撑,这些数据是500多人的采集员队伍四处“搜罗”来的,全国有800多个市场的监测点,每天定人员、定时间、定地点、定品种采集和汇总5大类40种农副产品价格,每周采集7种农资化肥价格和生猪价格,并形成了系列信息产品。新华社江苏分社在江苏省13个地市设有农副产品信息采集员,多家大型农贸市场和超市也会提供详细的农副产品动态价格数据。

新华社江苏分社还与省气象局、省农科院等涉农紧密的单位和部门共同搭建遍及全省、延伸到乡镇一级的“三农”信息采集员队伍,在农业生产第一线提供精准实时的农产品供求、农业气象等相关信息,也为专家和智囊团的决策提供事实依据。与新华社江苏分社强强联合的中国移动江苏公司目前用户规模已超过4000万,农村用户数量已达到1300多万,现阶段使用“农信通”服务的用户数达300多万。

徐华表示,目前,新华社江苏分社和中国移动江苏公司正在积极完善和提升“农信通”平台的服务功能,扩大服务范围,争取更好地为江苏的“三农”服务。

快报记者 陈英